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ПСИХОЛОГІЧНІ ФАКТОРИ ЗЛОЧИННОЇ ПОВЕДІНКИ 

Психологи давно цікавляться факторами, що сприяють злочинній 

поведінці. Мотивація особи вчинити злочин, залежить від різних факторів, при 

цьому психологічні теорії злочинності схильні розглядати поведінку, 

зосереджуючись на таких аспектах, як особистість людини, моделі мислення 

та когнітивні спотворення. Відповідно до психологічного пояснення 

злочинності, злочинність є скоріше результатом моделей мислення та 

життєвого досвіду, ніж біологічних причин. 

Проблематикою дослідження психологічних факторів прояву у особи 

злочинної поведінки у своїх працях вивчали: А. Бандура [1], Г. Волтерс [9], 

К. Кокер Л., Ф. Сміт та ін. [2], Л. Кольберг [4], Р. Мао-Шен, Ч. Пен-Юй, 

Л. Чжи-Ган, Ч. Сесілія та інш [5], Дж. Портной, Чен Френсіс, А Рейн [6], 

М. Шмідеберг [7], С. Таскеран,  А. Туфан та ін. [8], С. Фрейд [3]. 

Дослідники в галузі кримінальної психології доходять до висновку про 

те, що поєднання генетичних факторів і факторів середовища може впливати 

на схильність людини до злочинної поведінки. Ці фізіологічні елементи, як 

правило, пов’язані з різними ділянками мозку або виділеннями, 

контрольованими мозком. Префронтальна кора головного мозку людини є 

основним місцем виконавчого контролю. Зазвичай можна знайти злочинців з 

пошкодженою або недорозвиненою префронтальною корою головного мозку. 

Відсутність самоконтролю у підлітків може бути пов’язана з тим, що ця 

ділянка мозку не завершує розвиток до середини 20 років. Агресивна та 

насильницька поведінка у чоловіків у віці 26 років була в три рази більш 

імовірна у тих, у кого менші мигдалини, порівняно з тими, у кого мигдалини 

більші. Ця область мозку пов'язана з такими емоціями, як страх і гнів, а також 

соціальною поведінкою. Деякі дослідження показують, що підвищений рівень 

нейромедіаторів, таких як дофамін і серотонін, а також таких гормонів, як 

тестостерон, може сприяти антисоціальній поведінці. 

Багато соціологічних теорій припускають, що соціальний і екологічний 

контекст людини може відігравати певну роль у формуванні її схильності до 
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злочинної поведінки. Одна з таких теорій, наприклад, намагається пояснити 

злочинну поведінку, вказуючи на динаміку місцевих сусідів як рушійну силу. 

Це означає, що люди з низькими доходами більш схильні до вчинення 

злочинів, оскільки вони мали менш привілейоване виховання. 

Більшість соціологічних теорій психіки злочинної поведінки, 

підтримують ідею про те, що люди, які були залишені напризволяще в 

молодому віці і які зазнали дискримінації з боку суспільства, з більшою 

ймовірністю стануть злочинцями, коли стануть дорослими.  

Більшість психологічних пояснень злочинної поведінки зосереджені на 

досвіді, який сформувався формувальному в ранньому віці. Вони 

стверджують, що люди, які пережили травму в дитинстві, більш схильні до 

злочинної поведінки в дорослому віці.  

З. Фрейд є засновником психодинамічної теорії. На його думку, 

особистість складається з триумвірату: воно, его та суперего – це три 

компоненти людської особистості, на яких базується ця теорія. Воно 

відповідає за задоволення несвідомих потреб, таких як їжа, секс і повноцінний 

сон і діє за принципом задоволення, віддаючи пріоритет короткочасному 

щастю. Однак его існує на несвідомому рівні і керується принципом 

реальності. 

Суперего генерує етичні судження. Відповідно до психодинамічної 

теорії злочинності та кримінальної психології злочинна поведінка є наслідком 

нездатності Его та Суперего підпорядкувати собі Воно [3]. 

Людській поведінці, згідно з теорією Бандури, можна особу навчити, і 

поведінка само по собі не є вродженою. Думка про те, що діти переймають 

насильницькі звички від однолітків, узгоджується з багатьма соціологічними 

теоріями злочинності. А. Бандура стверджує, що діти вчаться агресивній та 

насильницькій поведінці з трьох основних джерел: сімейні взаємодії, 

екологічного досвіду, засобів масової інформації та комунікації [1] 

Когнітивна теорія  аналізує, як світогляд людей впливає на їхні рішення 

та дії. Відповідно до теорії злочинної поведінки Л. Кольберга, більшість 

злочинців застрягли на наймолодшій і найменш розвиненій із трьох стадій 

морального розвитку, передтрадиційній. Профілювання злочинців – це 

техніка, яка використовується поліцією та іншими правоохоронними органами 

для кращого зв’язку виконавця злочину з обставинами злочину.  

У рамках цього процесу проводяться консультації з кримінальним 

психологом, щоб визначити п’ять найкращих ідентифікаційних рис 

злочинця [4]. Однак кримінальне профілювання часто набуває відтінку 

соціальної несправедливості. Індивідуальна кримінальна мотивація – це цікава 

тема, яку лише частково можна пояснити психологічними теоріями.  
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